
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 942
van KRISTOF SLAGMULDER
datum: 24 februari 2022

aan LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

Ontsluiting ring Ronse (N60)  -  Stand van zaken

In het hangende dossier N60 Gent-Valenciennes blijft er een groot aantal vragen wat 
betreft het ontbrekende gedeelte en de verder aan te leggen ring ter ontsluiting van Ronse. 
Het proces Rond Ronse verloopt in dialoog met verschillende belanghebbenden. Om een 
zo goed mogelijke oplossing voor te stellen, werd en wordt alles nog breed onderzocht.

Reeds in 2019 startte Team Rond Ronse met de zoektocht naar een oplossing voor de 
mobiliteitsproblematiek in de streek. Vanaf 2021 werden verdere onderzoeken doorlopen 
voor diverse mogelijke oplossingen zoals de passende beoordeling, het milieueffectrapport 
(MER), het landbouweffectenrapport (LER) en de maatschappelijke kosten-batenanalyse 
(MKBA). In 2022 zal de Vlaamse Regering een beslissing nemen voor een oplossing, op 
basis van het onderzoek en de verkregen inzichten. Volgens de huidige planning zouden 
de werken starten in 2025.

Op de website www.RondRonse.be vindt men enkele onderzochte trajecten.

Veel inwoners uit de streek willen terecht graag weten wat de impact is van bepaalde 
tracés op hun persoonlijke situatie.

1. De uitgewerkte en vooropgestelde tracés en conceptuele lijnen zijn nog niet definitief. 

Is er al enig zicht op welk tracé de voorkeur gaat genieten?

2. Wanneer wordt een beslissing in dit toch wel zeer belangrijke dossier verwacht omdat 
we op de site kunnen lezen “dat de Vlaamse Regering in 2022 een beslissing zal nemen 
voor een oplossing, op basis van het onderzoek en de verkregen inzichten”?

3. Kan de minister reeds meer toelichting geven bij de verkregen resultaten van het 
onderzoek, algemeen en in het bijzonder wat betreft het milieueffectrapport (MER), 
het landbouweffectenrapport (LER) en de maatschappelijke kosten-batenanalyse 
(MKBA)?

4. Wordt er specifiek in de te nemen beslissing prioritair rekening gehouden met 
eventueel uit te voeren (privé)onteigeningen die een enorme impact op burgers en 
bewoners hebben?

http://www.RondRonse.be
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1. Een mededeling aan de Vlaamse Regering waarbij een doorblik wordt gegeven naar 
het op te maken voorontwerp GRUP is hieromtrent in opmaak. Op basis hiervan zal 
een voorontwerp GRUP opgemaakt worden.

2. De planningsprocedure die wordt gevolgd is deze van het geïntegreerd 
planningsproces (GPP). De besluitvorming verloopt in verschillende stappen. Er wordt 
momenteel toegewerkt naar een voorontwerp GRUP dat voorwerp zal uitmaken van 
een plenaire vergadering waarop alle betrokken gemeentes & adviesinstanties hun 
advies zullen uitbrengen. Op basis hiervan zal de Vlaamse Regering een eerste 
beslissing nemen in de vorm van een voorlopige vaststelling. Hierna volgt een breed 
openbaar onderzoek waarop alle burgers kunnen reageren. In een laatste stap volgt 
na verwerking van alle inspraak & adviezen een definitieve vaststelling. De voorlopige 
vaststelling is volgens huidige planning voorzien voor dit najaar, zoals correct vermeld 
op de website van het project: www.rondronse.be.

3. Deze rapporten worden gepubliceerd volgens de formele vereisten eigen aan de 
procedure van een geïntegreerd planningsproces. Voor de zomer worden deze ter 
advies voorgelegd aan de adviesinstanties i.k.v. een plenaire vergadering. Dit najaar 
is momenteel de voorlopige vaststelling voorzien, dan worden deze rapporten 
gepubliceerd in kader van een openbaar onderzoek.

4. Het dossier Rond Ronse is een bijzonder dossier, dat zowel ruimtelijk (topografie), 
technisch (geologisch), maatschappelijk (innames ten nadele van landbouw/ 
woningen) als qua impact op landschap & natuur heel wat uitdagingen kent. De impact 
van innames wordt in het dossier geëvalueerd zowel via het MER – discipline mens-
ruimte als via de MKBA en worden zo meegenomen in het geïntegreerd 
afwegingskader.


